



**ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ ДОСТИЖЕНИЯ
ИХ ОТМЕТИЛА РОДИНА**

ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

★БАРАНОВА Александра Егоровна ★ЕВТУШЕНКО Михаил Яковлевич ★ИГНАТЬЕВ Алексей Никитич ★КИРИЛЛОВ Василий Яковлевич ★ЛЕНИ Иван Афанасьевич ★МУХАРЕВ Александр Максимович ★МУХАРЕВ Федор Максимович ★ОХОТНИКОВ Афанасий Герасимович ★ПОНОМАРЕВ Федор Федотович ★СЕДЫХ Иван Илларионович ★СЕРГЕЕВА Татьяна Яковлевна ★СЛОБОДА (ВАСИЛЬЕВА) Татьяна Антоновна ★СОКОЛОВ Вениамин Андреевич ★ТРЕТЬЯКОВ Аркадий Алексеевич



БАРАНОВА Александра Егоровна.

Александра Егоровна — звеньевая полеводческой молодёжной бригады колхоза «Красный партизан», труженица совхоза «Луч» родилась в селе Шарап. Окончила школу четырехлетку, работала в полеводстве. Пахали на лошадях, борошили на быках, зерно перебирали вручную. В войну мужчины ушли на фронт, и тяжёлый труд лёг на плечи женщин и детей.

Уже 14-летней девушкой она возглавила комсомольско-молодежное звено в полеводстве. Это было сделано по решению райкома комсомола. Звено постоянно добивалось высоких урожаев. Оно занималось выращиванием зерновых — ржи и пшеницы. И тот знаменательный 1948 год оказался для земледельцев урожайным. Коллектив, руководимый Александрой Егоровной Барановой, получил по 31 центнеру зерна с гектара.

Барановой Александре Егоровне еще 13 июня 1938 года был вручен первый орден Ленина. А в 1949 году она получила второй орден Ленина с присвоением звания Героя Социалистического Труда.

ЕВТУШЕНКО Михаил Яковлевич

родился в 1913 году в крестьянской семье, в которой было пятеро детей. Михаил Яковлевич окончил три класса. Был призван на фронт 7 января 1942 года. После войны работал трактористом в колхозе «Красный партизан». В 1949 году за выдающиеся заслуги в области сельского хозяйства Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он получил урожай пшеницы 22,2 центнера с гектара на площади 220,5 гектара и ржи 22,4 центнера с гектара на площади 35,4 гектара.

ИГНАТЬЕВ Алексей Никитич родился в 1919 году в Нарыме. В 1939 году колхоз в Чапаево направляет Алексея на курсы комбайнеров. В уборку 1940

года он первым в колхозе стал работать в ночную смену, до 4 часов утра. Комбайнером-трактористом проработал Алексей Никитич свыше сорока лет.

Особенно удачным для А.Н. Игнатьева была страда 1948 года. Он перекрыл все нормы, заработал массу трудодней, стал кавалером ордена Ленина. В 1957 году Алексей Никитич удостоился второго ордена Ленина. В 1962 году стал Алексей Никитич «Ударником коммунистического труда», а в 1966 году Алексею Никитичу Игнатьеву присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Звание Героя Социалистического Труда присвоено **КИРИЛЛОВУ Василию Яковлевичу** — председателю колхоза имени Ворошилова, получившему урожай пшеницы 29,3 центнера с гектара на площади 132 гектара и ржи 29,2 центнера с гектара на площади 21,5 гектара.

Звание Героя Социалистического Труда присвоено в 1948 году **КОЛУПАЕВУ Николаю Спиридоновичу** — трактористу Прокопьевской МТС, получившему в обслуживаемых колхозах урожай пшеницы 22,4 центнера с гектара на площади 132 гектара и ржи 22,7 центнера с гектара на площади 123 гектара.

Он родился 9 мая 1922 года в с. Бормотово Кудымского района Пермской области. Трудовую деятельность начал по окончании 6 классов в Прокопьевске трактористом в МТС. 25 октября 1941 г. был призван на фронт и принимал участие в боях по май 1944 года в составе лыжной стрелковой бригады.

Звание Героя Социалистического Труда присвоено **ЛЕНИ Ивану Афанасьевичу** — звеньевому колхоза имени Ворошилова, получившему урожай пшеницы 30 центнеров с гектара на площади 20 гектаров. Он родился 13 октября 1922 года. С декабря 1941 года Иван Афанас





сьевич работает на шахте «Коксовая», которая в годы Великой Отечественной войны стала основным поставщиком ценного угля коксующихся марок для советских металлургических заводов. А уже в 1942 году его перевели в колхоз имени Ворошилова. После войны колхозы пополняются техникой и кадрами. Урожайность растёт и в 1949 году достигает в отдельных хозяйствах до 30 центнеров с гектара.

МУХАРЕВ Александр Максимович

— бригадир-полевод тракторной бригады при Прокопьевской МТС получил в обслуживаемых колхозах урожай пшеницы 22,2 центнера с гектара на площади 220,5 гектара и ржи 22,4 центнера с гектара на площади 55,4 гектара.

Президиумом Верховного Совета СССР от 28 февраля 1949 года ему было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Он был бригадиром полеводческой бригады, управляющим, председателем колхоза. Ветеран Великой Отечественной войны, старой коммунистической закалки человек, требовательный, пользующийся уважением среди односельчан и тружеников своего села.

Родился Александр Максимович в селе Шарап в 1913 году в крестьянской семье, где труд ценился превыше всего. Здесь же закончил четырехлетку. Работать начал рано. Подошёл возраст, призвали в армию. Затем был отправлен в

Новосибирск на курсы офицеров, оттуда ушёл на фронт. В октябре 1944 года был награждён орденом Красной Звезды.

Звание Героя Социалистического Труда в 1949 году присвоено **МУХАРЕВУ Федору Максимовичу** — трактористу Прокопьевской МТС, получившему в обслуживаемых колхозах урожай пшеницы 22,2 центнера с гектара на площади 220,5 гектара и ржи 22,4 центнера с гектара на площади 35,4 гектара.

Он родился в 1916 году в деревне Шарап Прокопьевского района в семье крестьянина. Свою трудовую жизнь начал в колхозе после окончания семилетки. Работал комбайнером, бригадиром комбайнеров. Участник Великой Отечественной войны. Награжден орденом Славы 3 степени и шестью медалями.

ОХОТНИКОВ Афанасий Герасимович

— тракторист колхоза «Красный партизан», затем совхоза «Луч», работающий при Прокопьевской МТС, получил при обслуживании колхозов урожай пшеницы 22,2 центнера с гектара на площади 220,5 гектара и ржи 22,4 центнера с гектара на площади 35,4 гектара.

25 февраля 1949 года удостоен звания Героя Социалистического Труда. Ветеран Великой Отечественной войны. Наставник молодёжи. В районе был учреждён переходящий вымпел для победителей среди молодёжи имени Афанасия Герасимовича Охотникова.



Гордость Прокопьевского района



Звание Героя Социалистического Труда присвоено **ПОНОМАРЕВУ Федору Федотовичу** — бригадиру колхоза имени Ворошилова, получившему урожай пшеницы 30,7 центнера с гектара на площади 70 гектаров.

Звание Героя Социалистического Труда присвоено **СЕДЫХ Ивану Илларионовичу** — звеньевому колхоза имени Ворошилова, получившему урожай пшеницы 30 центнеров с гектара на площади 20 гектаров.

СЕРГЕЕВОЙ Татьяне Яковлевне звание Героя Социалистического Труда присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 декабря 1959 года за выдающиеся успехи по увеличению производства мяса. Татьяна Яковлевна родилась в многодетной крестьянской семье. После окончания семилетки пошла работать в овощеводческую бригаду. Затем несколько лет трудилась свиноводом. В 1964 году получила диплом зоотехника-организатора, работала на свиноводческой ферме и зоотехником-селекционером в совхозах «Угольщик» и «Трудармейский», бригадиром на птицефабрике «Горнячка». Татьяна Яковлевна была делегатом XXII (1961 г.) и XXVII (1986 г.) съездов КПСС. Этой чести удостоивались лишь немногие коммунисты из 200-тысячного отряда партийцев Кузбасса. Она также избиралась депутатом Кемеровского облсовета.

Звание Героя Социалистического Труда присвоено **СЛОБОДЕ (ВАСИЛЬЕВОЙ) Татьяне Антоновне** — участковому агроному Прокопьевской МТС, получившей в обслуживаемых колхозах урожай пшеницы 22,6 центнера с гектара на площади 351,6 гектара и ржи 22,2 центнера с гектара на площади 158,4 гектара.

Звание Героя Социалистического Труда присвоено **СОКОЛОВУ Вениамину Андреевичу** — трактористу Прокопьевской МТС, получившему в обслуживаемых колхозах урожай пшеницы 22,4 центнера с гектара на площади 131 гектар и ржи 22,7 центнера с гектара на площади 123 гектара. Работать Вениамин Андреевич начал рано. Когда ему исполнилось 16 лет, сел на трактор. Звание Героя присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 февраля 1949 года.

ТРЕТЬЯКОВ Аркадий Алексеевич родился и вырос в селе Шарап. Окончил 4 класса. Учился на тракториста на курсах при Прокопьевской МТС. В 1948 году работал бригадиром тракторной бригады, обслуживавшей колхозы Лучшевского сельского Совета. В том году было получено по 22,4 центнера пшеницы с площади 131 гектар, а ржи — по 22,8 центнера с площади 123 гектара. За это Аркадий Алексеевич 25 февраля 1949 года получил высокое звание Героя Социалистического Труда.